ПЛАН-КОНСПЕКТ УРОКА 
«Запятая в предложении с однородными членами»

(Тема урока)

	1. 
	ФИО (полностью)


	Горбачёва Ольга Викторовна

	2. 
	Место работы


	МКОУ «Нагорская средняя общеобразовательная школа»

	3. 
	Должность


	Учитель начальных классов 

	4. 
	Предмет


	Русский язык 

	5. 
	Класс


	3

	6. 
	Тема и номер урока в теме
	«Запятая в предложении с однородными членами» 

3 урок по теме «Однородные члены предложения»

	7. 
	Базовый учебник


	Русский язык. Авторы  Р.Н. Бунеев, Е.В. Бунеева 


8. Цель  урока: 

Цели: Познакомить с ролью знаков препинания в письменной речи.

9. Задачи:

Обучающие: закрепление знаний об однородных членах предложения, формирование умения находить и определять однородные члены предложения, формирование умения оформлять однородные члены в устной и письменной речи;

Развивающие: развивать умение формулировать выводы  на основе наблюдений;

Воспитательные: воспитывать интерес к предмету, формировать навыки коллективной работы, воспитывать уважительное отношение друг к другу.

10. Тип урока

Изучение нового материала

11. Формы работы учащихся

фронтальная, коллективная, дифференцированная, самостоятельная, индивидуальная, в парах

12. Необходимое техническое оборудование

ноутбуки с выходом в Интернет, мультимедиапроектор, экран, презентация к уроку, карточка с алгоритмом разбора предложения,  ЭОР по теме урока


13. Структура и ход  урока

	№ этапа, название, задачи этапа
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Реальный образовательный продукт

	
	Содержание
	Приёмы
	Методы
	ФОПД
	
	

	1.Организационый этап

Задача: Подготовка учащихся к работе на уроке. 


	Приветствие детей, придавая уроку эмоциональный настрой:

-Выберите ту мордашку, которой  соответствует ваше настроение. 

Организовать работу в тетради:

-Записать дату и вид работы
	«Мордашка»

Работа в тетради
	Наглядный

Практический
	Фронтальный

Индивидуаль

ная 
	Дети приветствуют учителя, выбирают мордашку, которая соответствует их настроению перед уроком.

Учащиеся записывают в тетради дату и вид урока
	Полная готовность класса и оборудования, быстрое включение учащихся в деловой ритм.

	2. Подготовка к изучению нового материала.

Задача: Обеспечение мотивации изучения нового материала, актуализация субъективного опыта учащихся, понятие учащимися цели учебно-познавательной деятельности

Сообщение темы и целей урока.


	Учащимся  предлагается прочитать предложение с доски (минутка чистописания):

У Д

Улыбнулись сонные берёзки, растрепали шёлковые косы.

Детям предлагается разобрать предложение по членам предложения

-Дайте характеристику предложению

-Почему в предложении стоит запятая?

-Какие члены предложения называются однородными?

СЛАЙД№2

- Опираясь на ваши ответы, можно ли назвать тему сегодняшнего урока? (До этого тема, записанная заранее на доске, пока закрыта)

После того как дети называют тему урока, запись на доске открывается.

«Запятая в предложениях с однородными членами»

- А чему будем учиться на уроке?

-Когда между однородными членами предложения ставится запятая?

-Кто уже может дать ответ на этот вопрос?


	Работа с записью на доске, беседа

Проблемный вопрос
	Наглядный, частично-поисковый

словесный

Практичес

кий 

Проблемный
	Фронтальная 

Фронтальный
	Дети прописывают элементы букв и записывают предложение в тетрадь, разбирают предложение по членам предложения, дают ему характеристику. 

Один учащийся работает у доски, разбирает предложение.

Учащиеся предлагают свои варианты темы урока.

(Происходит осознание проблемы, мысленное прогнозирование очередных шагов логики  решения)

Ребята снова выдвигают свои предположения о том, когда можно поставить запятую при однородных членах предложения
	Учащиеся готовы к активной учебно-познавательной деятельности на основе опорных знаний.

	3.  Этап усвоения новых знаний. Поиск решения проблемного вопроса.

Задачи: Обеспечение восприятия, осмысления и первичного запоминания учащимися новых знаний. 

Работа над выведением правила

ФИЗМИНУТКА

http://video.yandex.ru/search?where=all&text=%D1%84%D0%B8%D0%B7%D0%BC%D0%B8%D0%BD%D1%83%D1%82%D0%BA%D0%B8&how=&p=2&filmId=LmXuISehUXI&id=
	- Сегодня на уроке увидим, кто из вас был самым внимательным на уроках русского языка.

1. Детям предлагается ЭОР №1

http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/ee431f72-e76f-4ec0-bab5-7e926771fd4f/%5BNS-RUS_3-31%5D_%5BIG_078%5D.swf
- А теперь сможете сделать вывод: когда ставится или не ставится запятая при однородных членах предложения.

2.ПРЕЗЕНТАЦИЯ.        СЛАЙД №3

-Как связаны между собой однородные члены предложения?

3.СЛАЙД 4

-На слайде подсказки.

- Приведите примеры таких предложений.

- обобщите полученные знания, сделайте вывод о знаках препинания в предложениях с однородными членами.

-Когда же ставится запятая при однородных членах.

-Почему знаки препинания очень важны в письменной речи?

- А почему эти знаки так называются – знаки препинания?

- Подберите родственные слова и станет ясно: ЗАПИНАТЬСЯ, ЗАПИНКА, ПРЕПИНАНИЯ – паузы в речи.

4. Детям предлагается ЭОР №2 

http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/2fbe80fb-8b3f-4024-be2d-032e3636e181/%5BNS-RUS_3-31%5D_%5BTQ_079%5D.swf
- Сделайте обобщающий вывод
	Работа с интерактивной доской с ЭОР №1

Беседа 


	Наглядный, частично-поисковый  словесный

Практический

Частично- поисковый
	Фронтальная

Коллективная
	Дети работают с ЭОР, выполняют задания, делают основные выводы.

Работая с 3 слайдом презентации учащиеся делают вывод, что однородные члены связаны интонацией и союзами.

Учащиеся выполняют практическую работу в тетради: записывают предложения, разбирают их, дают характеристику, делают выводы.

Происходит преобладание непроизвольного запоминания материала, связанного с заданием. Воспроизведение хода решения и его самостоятельная мотивировка.
	Максимальное использование самостоятельности в добывании знаний и овладении способами действий.



	4. Этап первичной проверки понимания учащимися изученного материала.

Задача:

Установление правильности и осознанности понимания изученного материала, выявление пробелов первичного осмысления материала и их коррекция.

УПРАЖНЕНИЯ ДЛЯ ГЛАЗ

Презентация №2
	- Вы сами сделали вывод о постановке запятых в предложениях с однородными членами. А теперь закрепите ваши знания на упр. 423 учебника.

- Будьте внимательны при выполнении этого упражнения, может быть, вы узнаете что-то новое, чем можно ещё дополнить наши выводы.

Детям предлагают слайд №5 с образцом рассуждения


	Работа с учебником

Работа в тетради


	Исследовательский 

Практи

ческий, репродуктивный 


	Коллективная

(можно и по группам) 

Коллективная
	Обучающиеся знакомятся с текстом упражнения, дают ответы на вопросы, предложенные им, и делают выводы. 

Учащиеся выполняют работу, используя образец учебника и образец рассуждения на слайде №  5 .

Дети  знакомятся с правилом учебника, сравнивают его со своими выводами
	

	5. Этап закрепления новых знаний и способов деятельности.

Задача: Обеспечение усвоения новых знаний и способов действий на уровне применения в изменённой ситуации.


	Детям предлагается ЭОР №3 на ноутбуках

http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/ed46d73d-d5d6-4a0f-bee2-c95653c32630/%5BNS-RUS_3-31%5D_%5BIG_080%5D.swf

	Сам. Работа,

 работа с ноутбуками парах с проверкой
	Практисеский
	Индивидуальная, дифференцированная 

Работа в парах
	Самостоятельное выполнение заданий, требующих применения знаний в знакомой и изменённой ситуации.
	

	6. Этап обобщения систематизации знаний.

Задача:

Формирование целостной системы ведущих знаний по теме урока
	Письмо по памяти с заданием:

ПРЕЗЕНТАЦИЯ,     СЛАЙД №6

Море вздуется бурливо,

Закипит, поднимет вой,

Хлынет на берег пустой…

-Подчеркните грамматическую основу.

- Объясните постановку знаков препинания.
	обобщение знаний, работа в тетради
	Словесный, практический
	Коллективная 
	Дети несколько раз читают четверостишье, запоминают и записывают его  в тетрадях.

Происходит активная и продуктивная деятельность учащихся по включении части в целое.
	

	7. Этап информации о домашнем задании, инструктаж по его выполнению.

Задача:

Обеспечения понимания  учащимися цели, содержания и способов выполнения домашнего задания.
	-Выучить правило 

-Выполнить упражнение №2

Учитель объясняет что нужно сделать дома.
	Работа с учебником
	Практический
	Индивидуальная
	Происходит реализация необходимых и достаточных условий для успешного выполнения домашнего задания.
	

	8. Этап подведения итогов урока. 

Задача:

Анализ и оценка успешности достижения цели урока, определение перспективы последующей работы
	-Какие члены предложения могут быть однородными?

- Когда при однородных членах предложения ставится запятая?

СЛАЙД №4
	Беседа
	
	Фронтальная
	Обучающиеся ещё раз повторяют правило о приставках и предлогах, сравнивают их написание со словами, называют отличия между ними.
	

	9. Этап рефлексии.

Задача:

Мобилизация учащихся на рефлексию своего поведения (мотивации, способов деятельности, общения)


	Ребята, сегодня вы все молодцы, все хорошо работали.

Закончим наш урок, выбрав соответствующую вашему настроению в конце урока мордашку.
	«Мордашка»
	Наглядный
	Фронтальный
	Ребята выбирают мордашку, которая соответствует их настроению после урока


	Открытость учащихся в осмыслении своих действий и самооценке.


Приложение к плану-конспекту урока

ПЕРЕЧЕНЬ ИСПОЛЬЗУЕМЫХ НА ДАННОМ УРОКЕ ЭОР

	№
	Название ресурса
	Тип, вид ресурса 
	Форма предъявления информации (иллюстрация, презентация, видеофрагменты, тест, модель и т.д.)
	Гиперссылка на ресурс, 

обеспечивающий доступ к ЭОР

	1
	Найди однородные члены предложения по алгоритму
	Образовательный практический модуль
	Задания 
	http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/ee431f72-e76f-4ec0-bab5-7e926771fd4f/%5BNS-RUS_3-31%5D_%5BIG_078%5D.swf

	2
	Объясни схемы
	Образовательный практический модуль
	Задания 
	http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/2fbe80fb-8b3f-4024-be2d-032e3636e181/%5BNS-RUS_3-31%5D_%5BTQ_079%5D.swf

	3
	Выбери предложения с однородными членами, поставь где нужно запятые. Проверь сам себя.
	Образовательный практический модуль
	Задания 
	http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/ed46d73d-d5d6-4a0f-bee2-c95653c32630/%5BNS-RUS_3-31%5D_%5BIG_080%5D.swf

	4
	Физминутка 
	Практический модуль
	Видеоролик 
	http://video.yandex.ru/search?where=all&text=%D1%84%D0%B8%D0%

 HYPERLINK "http://video.yandex.ru/search?where=all&text=физминутки&how=&p=2&filmId=LmXuISehUXI&id"
B7%D0%BC%D0%B8%D0%BD%D1%83%D1%82%D0%BA%D0%B8&how=&p=2&filmId=LmXuISehUXI&id

	5
	Упражнения для глаз
	Практический модуль
	Презентация 
	Презентация№2






















































